Čast mi je i zadovoljstvo što imam priliku da vam se obratim i ukažem na značaj održavanja 12. savjetovanja pravnika Republike Srpske «Oktobarski pravnički dani», koje okuplja eminentne stručnjake iz oblasti pravne teorije i prakse. 

Narodna skupština Republike Srpske, kao ustavotvorni i zakonodavni organ, cijeni doprinos struke i nauke u stvaranju kvalitetnijih zakonskih okvira za ukupan prosperitet i bolji život naših građana. Uloga i doprinos pravne struke od posebnog je značaja u pripremi i izradi kvalitetnijih, pravičnijih i primjenjljivijih zakona, propisa i drugih akata. Efikasan razvoj društva i napredak u velikoj mjeri zavise od pravovremenog donošenja kvalitetne zakonodavne regulative, ali i od dosljedne i pravične primjene pozitivnih zakonskih propisa.

Za vladavinu prava potrebno je imati demokratski ustav, kvalitetne zakone i dobre kontrolne mehanizme, ali i omogućiti dosljedno poštivanje ustavnosti i zakonitosti. Od vas, pravnika, očekuje se da dosljedno provjerite da li je vaša radnja ili akt, činjenje ili nečinjenje, u skladu sa ustavom i zakonom i na taj način ćete doprinijeti ostvarivanju ustavnosti i zakonitosti.

Poštujući političke interese i volju građana, uvažavajući ovlašćene predlagače, konsultujući akademsku i stručnu javnost, Narodna skupština će učiniti sve što je potrebno da se donesu reformski i drugi zakoni koji imaju za cilj unapređenje ekonomskog i socijalnog stanja i ukupnih odnosa u Republici Srpskoj.

Poboljšanje ukupne situacije u Republici Srpskoj podrazumijeva naše jedinstvo prema dejtonskim rješenjima, u izgrađivanju i funkcionisanju ustavnog i pravnog sistema Bosne i Hercegovine i učešću Republike Srpske u evropskim integracijama, jer entiteti imaju veoma značajne, ustavom utvrđene nadležnosti.

Potrebno je stalno imati u vidu činjenicu da Republika Srpska ima zagarantovani status državotvorne jedinice, sa brojnim nadležnostima, kao i prirodnim, privrednim i ljudskim resursima. Rapublika Srpska ima puni unutrašnji i ograničeni spoljni suverenitet.

Republika Srpska mora ostati čvrsto na temeljima dejtonskih rješenja, sa svim svojim državotvornim elementima i nadležnostima u okviru Bosne i Hercegovine, kao specifične i složene države, uz mogućnost da putem referenduma odlučuje o svim važnim pitanjima za Republiku i njene građane.

Održavanje referenduma je civilizacijska tekovina, legalno i legitimno demokratsko pravo Republike Srpske i njenih građana da neposredno izraze stav i mišljenje o svakom pitanju koje je od njihovog interesa. Pravo na održavanje referenduma ni u kom slučaju ne krši međunarodne ugovore, kakav je i Dejtonski sporazum, već predstavlja jedan od najznačajnijih oblika demokratskog izjašnjavanja građana, u skladu sa međunarodnim pravom. Slobodna i demokratski iskazana politička volja građana mora se poštovati.

Želim posebno naglasiti da Republiku Srpsku moramo što bolje urediti i ravnomjerno razvijati. Veoma važno je provođenje reformi, posebno u sistemima koji pružaju usluge građanima, počevši od reforme izvršne vlasti, organa javne uprave, lokalne samouprave, javnih preduzeća, kao i u svim drugim djelatnostima. Neophodno je da svi djelujemo na povećanju zapošljavanja, ekonomskom rastu, poboljšanju standarda, vladavini prava, smanjenju kriminala i korupcije, povećanju stepena bezbjednosi ljudi i imovine, očuvanju dostojanstva, prava i sloboda svakog građanina.

Narodna skupština daće svoj puni doprinos evropskim integracijama, aktivno raditi na uspostavljanju zakonodavnog i drugog okvira, u cilju bržeg ispunjavanja evropskih standarda. Pri tome, samo u skladu sa Ustavom Bosne i Hercegovine i ustavima entiteta, moguće je ostvarivati mehanizme koordinacije za sva evropska pitanja, po uzoru na najbolje prakse složenih država članica Evropske unije. 

I pored mnogobrojnih, prije svega, ustavnih i političkih problema koji postoje unutar Bosne i Hercegovini, potrebno je uspostaviti bolju i kvalitetniju međuentitetsku saradnju. Naravno, osnovni uslov za unapređivanje odnosa i saradnje sa svima jeste da prihvate Republiku Srpsku kao ravnopravni, jedinstven i nedjeljiv državotvorni entitet Bosne i Hercegovine. 

Naš cilj je da stvorimo stabilno, funkcionalno i prosperitetno društvo, jer samo pravno sigurna, privredno razvijena i ekonomski održiva Republika Srpska biće politički i bezbjednosno stabilna, i od svih prihvaćena i cijenjena.

Od ovog i sličnih skupova, od stručne javnosti očekujemo konkretne odgovore na aktuelna politička pitanja kao što je: pitanje održavanja referenduma, vođenje strukturalnog dijaloga, reforma pravosudnog sistema, evropske integracije i drugo. 

I na kraju, želim vam uspješan rad i izražavam očekivanje da «Oktobarski pravnički dani» daju nove stručne stavove, mišljenja i preporuke koje će biti od koristi organima, institucijama i svima koji učestvuju u izgradnji i funkcionisanju Republike Srpske.

Hvala na pažnji.
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