Част ми је и задовољство што имам прилику да вам се обратим и укажем на значај одржавања 12. савјетовања правника Републике Српске «Октобарски правнички дани», које окупља еминентне стручњаке из области правне теорије и праксе. 

Народна скупштина Републике Српске, као уставотворни и законодавни орган, цијени допринос струке и науке у стварању квалитетнијих законских оквира за укупан просперитет и бољи живот наших грађана. Улога и допринос правне струке од посебног је значаја у припреми и изради квалитетнијих, правичнијих и примјењљивијих закона, прописа и других аката. Ефикасан развој друштва и напредак у великој мјери зависе од правовременог доношења квалитетне законодавне регулативе, али и од досљедне и правичне примјене позитивних законских прописа.
За владавину права потребно је имати демократски устав, квалитетне законе и добре контролне механизме, али и омогућити досљедно поштивање уставности и законитости. Од вас, правника, очекује се да досљедно провјерите да ли је ваша радња или акт, чињење или нечињење, у складу са уставом и законом и на тај начин ћете допринијети остваривању уставности и законитости.
Поштујући политичке интересе и вољу грађана, уважавајући овлашћене предлагаче, консултујући академску и стручну јавност, Народна скупштина ће учинити све што је потребно да се донесу реформски и други закони који имају за циљ унапређење економског и социјалног стања и укупних односа у Републици Српској.
Побољшање укупне ситуације у Републици Српској подразумијева наше јединство према дејтонским рјешењима, у изграђивању и функционисању уставног и правног система Босне и Херцеговине и учешћу Републике Српске у европским интеграцијама, јер ентитети имају веома значајне, уставом утврђене надлежности.
Потребно је стално имати у виду чињеницу да Република Српска има загарантовани статус државотворне јединице, са бројним надлежностима, као и природним, привредним и људским ресурсима. Рапублика Српска има пуни унутрашњи и ограничени спољни суверенитет.
Република Српска мора остати чврсто на темељима дејтонских рјешења, са свим својим државотворним елементима и надлежностима у оквиру Босне и Херцеговине, као специфичне и сложене државе, уз могућност да путем референдума одлучује о свим важним питањима за Републику и њене грађане.
Одржавање референдума је цивилизацијска тековина, легално и легитимно демократско право Републике Српске и њених грађана да непосредно изразе став и мишљење о сваком питању које је од њиховог интереса. Право на одржавање референдума ни у ком случају не крши међународне уговоре, какав је и Дејтонски споразум, већ представља један од најзначајнијих облика демократског изјашњавања грађана, у складу са међународним правом. Слободна и демократски исказана политичка воља грађана мора се поштовати.
Желим посебно нагласити да Републику Српску морамо што боље уредити и равномјерно развијати. Веома важно је провођење реформи, посебно у системима који пружају услуге грађанима, почевши од реформе извршне власти, органа јавне управе, локалне самоуправе, јавних предузећа, као и у свим другим дјелатностима. Неопходно је да сви дјелујемо на повећању запошљавања, економском расту, побољшању стандарда, владавини права, смањењу криминала и корупције, повећању степена безбједноси људи и имовине, очувању достојанства, права и слобода сваког грађанина.
Народна скупштина даће свој пуни допринос европским интеграцијама, активно радити на успостављању законодавног и другог оквира, у циљу бржег испуњавања европских стандарда. При томе, само у складу са Уставом Босне и Херцеговине и уставима ентитета, могуће је остваривати механизме координације за сва европска питања, по узору на најбоље праксе сложених држава чланица Европске уније. 
И поред многобројних, прије свега, уставних и политичких проблема који постоје унутар Босне и Херцеговини, потребно је успоставити бољу и квалитетнију међуентитетску сарадњу. Наравно, основни услов за унапређивање односа и сарадње са свима јесте да прихвате Републику Српску као равноправни, јединствен и недјељив државотворни ентитет Босне и Херцеговине. 
Наш циљ је да створимо стабилно, функционално и просперитетно друштво, јер само правно сигурна, привредно развијена и економски одржива Република Српска биће политички и безбједносно стабилна, и од свих прихваћена и цијењена.

Од овог и сличних скупова, од стручне јавности очекујемо конкретне одговоре на актуелна политичка питања као што је: питање одржавања референдума, вођење структуралног дијалога, реформа правосудног система, европске интеграције и друго. 

И на крају, желим вам успјешан рад и изражавам очекивање да «Октобарски правнички дани» дају нове стручне ставове, мишљења и препоруке које ће бити од користи органима, институцијама и свима који учествују у изградњи и функционисању Републике Српске.

Хвала на пажњи.
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